

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΛΕΣΒΟΣ

ΜΥΤΙΑΝΗ 1946 — Θ' ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΕΜΠΤΗ

7

ΤΟΥ ΙΟΥΝΗ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΕΑΜ ΛΕΣΒΟΥ

Αρ. 111—Το φύλλο 158ο.

ΕΙΝΕ ΠΡΟΔΟΣΙΑ!

Η ώρα των δισταγμών έπερασε! Δεν επιτρέπονται άμφιβολίες. Τα ύπουλα σχέδια των μοναρχοφασιστών φάνηκαν καθαρά. Η τρομοκρατία, που εξαπολύθηκε στην Ελλάδα τους τελευταίους μήνες, ενάντια στο δημοκρατικό Λαό απ' τους δούλοφους, με τη συνδρομή ή την άνοχη του παράλυτου Κράτους, είνε ή προπαρασκευή του εδάφους. Πρέπει να εδουχισθεί το δημοκρατικό φρόνημα των Ελλήνων για να εγκαθιδρυθεί ή δικτατορία του Γλύζμπουργκ πραξικοπηματικά ή με νόθο κονδυλικό δημοψήφισμα.

Η ώρα των δισταγμών έπερασε. Δεν είνε ώρα για μασήμενα λόγια. Ο κάθε τίμιος και άληθινός δημοκράτης οφείλει να τοποθετηθεί, χωρίς άναβολή, στη δημοκρατική παράταξη για να υπερασπίσει την ιδεολογία ενάντια στο Μοναρχοφασισμό.

Δυό είνε τα στρατόπεδα στο πολιτειακό. Οι δημοκράτες απ' τη μία: Έλευθερία. Δουλιά. Γαλήνη. Οι Μοναρχοφασιστές απ' την άλλη: Τυραννία. Πείνα. Άναρχία. Άλλη θέση δεν υπάρχει. Στο Κέντρο: Είνε ο κρυφοφασισμός. Οι μοναρχοφασιστές με μάσκα δημοκρατική. Οι ύποκριτές. Οι ύπουλοι και πιο επικίνδυνοι έχθροι της Δημοκρατίας.

Στη θέση του, λοιπόν, ο κάθε τίμιος δημοκρατικός πολίτης. Κανένας άς μην παρασύρεται απ' τους ψευδοδημοκρατικούς.

Άς αφήσουμε τους Λαζανάδες και τους Ζάκηδες και τους Νουλέληδες και τους Βουρνάζηδες και τους Αθηναίους να άγωνιστούν για την παλινόρθωση της Βασιλείας. Είνε συννεπίς στην ιδεολογία τους οι άνθρωποι. Στραβή—κουτή αυτή είνε, άναντάν μαμπαντάν. Το πολύ πολύ να πυκνώσουν την παράταξη τους τίποτα Σουρλάκηδες, και μερικοί άλλοι άρχοντάδες, που βρίσκουν συμφέροντα τα δικτατορικά και φασιστικά καθεστώτα. Οι Παπαγιώργηδες, όμως, οι Σάλληδες, οι Κανάραχοι, οι Φωτιάδηδες, οι Χιωτέληδες και οι άλλοι παλιοί δημοκρατικοί Λέσβιοι, τί είδους δημοκρατική παρέα κάνουν με τους μοναρχοφασιστές;

Είνε καιρός να τοποθετηθούν άποφασιστικά στις πολεμίστρες της δημοκρατικής παράταξης. Η συνεργασία τους με τους μοναρχοφασιστές, μέσα ατήν ΕΔΕΛ, είνε προδοσία.

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΑΜ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ σγ. ΠΑΡΤΣΑΛΙΔΗ

ΑΘΗΝΑ.—Ο γραμματέας της Κ. Ε. του ΕΑΜ σγ. Μ. Παρτσαλίδης έκανε άνακοίνωση στους άντιπροσώπους του ξένου τύπου πάνω στον πολιτικό άνασχηματισμό του ΕΑΜ και τη θέση που παίρνει σήμερα το Έθνικό Άπελευθερωτικό Μέτωπο άπέναντι στην Κυβέρνηση Βούλγαρη. Ιδιαίτερα άπέναντι στον κίνδυνο μοναρχοφασιστικών πραξικοπηματικών λύσεων. Ο σγ. Παρτσαλίδης είνε ότι δυο διαρκούσε ο άγώνας κατά των ξένων τυράννων το ΕΑΜ ήταν μαχητικός άπελευθερωτικός συνασπισμός που είνε παίρνει κατά πλειοψηφία τις άποφάσεις του. Αυτό βέβαια περιόριζε κάπως την ανεξαρτησία των κομμάτων που μειοψηφούσαν στη δεδομένη άπόφαση, ήταν όμως άναγκαίο να ισχύσει ή άρχή αυτή, γιατί ο άγώνας επέβαλε τη λήψη άποφάσεων γρήγορα και πολλές φορές κάτω από δύσκολες και έπειγουσες συνθήκες. Σήμερα με την άπελευθέρωση, σκοπός του ΕΑΜ είναι ή κατάκτηση της πλειοψηφίας στις προσεχείς εκλογές για να αναδημιουργήσει τη χώρα πάνω σε δημοκρατικές βάσεις.

Ήταν λοιπόν άπαραίτητη μιá άλλαγή στη συγκρότησή του. Αυτό έγινε με την άπόφαση της Κ. Ε. Έτσι το ΕΑΜ είνε τώρα πολιτικός συνασπισμός Κομμάτων με κοινές πολιτικές επιδιώξεις, τον συντονισμό της πολιτικής του δράσης τον πραγματοποίηση ή έπιτροπή συντονισμού. Όλες οι άποφάσεις παίρνονται με άμοφωνία. Για τη θέση του ΕΑΜ άπέναντι στην Κυβέρνηση

Βούλγαρη, ο σγ. Παρτσαλίδης είνε ότι το ΕΑΜ απ' τη μέρα του σχηματισμού της είνε δηλώσει ότι ή Κυβέρνηση αυτή άποτελούσε ένα βήμα προς το χειρότερο. Και δυστυχώς τα πράγματα έδικαίωσαν αυτή την πρόβλεψη. Ο σγ. Παρτσαλίδης άνέφερε διάφορα χαρακτηριστικά γεγονότα, που δείχνουν ότι όλόκληρη ή χώρα άναρχείται και τρομοκρατείται από τα όργανα της μοναρχοφασιστικής δεξιάς. Τόνισε τον κίνδυνο της πραξικοπηματικής παλινόρθωσης και δήλωσε ότι το ΕΑΜ θα προβεί σε όλες τις άναγκαίες ενέργειες για να άποτρέψει τον κίνδυνο αυτό. Μόνη λύση για να βγει ή χώρα από το σημερινό άδιέξοδο, κατέληξε ο σγ. Παρτσαλίδης, είνε ή άντιπροσωπευτική Κυβέρνηση που θα διαλύσει τις σημερινές τρομοκρατικές οργανώσεις, θα δημιουργήσει πραγματικό έθνικό στρατό, θα άνορθώσει το κύρος της Ελλάδας στο έξωτερικό, θα εξασφαλίσει τα έθνικά μας δίκαια και θα άντιμετωπίσει το τεράστιο πρόβλημα της ειρηνικής άνοικοδόμησης προς όφελος του λαού και όχι υπέρ μιας πλουτοκρατικής όλιγαρχίας.

Υπεύθυνος Συντάξεως και Προϊστάμενος Τυπογραφείου Στρ. Πλουμέλης κάτοικος Ν. Χωριό

ΤΟ ΔΙΑΒΗΜΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡ. ΗΓΕΤΩΝ

Νά πάψει ή τρομοκρατία

ΑΘΗΝΑ 3 (Ταχ)μικώς).—Οι δημοκρατικοί άρχηγοί κ. κ. Σοφούλης, Καφαντάρης, Τσουδερός, Πλαστήρας, και Μυλωνάς έπισκεφθήκανε χτές τον Πρωθυπουργό κ. Βούλγαρη και διαμαρτυρηθήκανε για την τρομοκρατία που άσκούνε τα όργανα της τάξης και της Έθνοφυλακής καθώς και οι έξωκρατικές οργανώσεις.

Οι Δημοκρατικοί Ηγέτες δέπδειξαν την άνάγκη α) Νά τιμωρηθούν άυστηρά οι άξιωματικοί των σωμάτων άσφαλείας και Έθνοφυλακής, που ύποθάλπουν ή εδουούν τη δράση των άντικομμουνιστικών πολιτών. β) Νά «άποχρωματισθεί» το στρατεύμα με την άνασύνθεση των στελεχών του και τη γενική στρατολογία των άνδρών της Έθνοφυλακής (χωρίς έπιλογή) και με την άπομάκρυνση απ' το Στρατό όρισμένων άνωτάτων άξιωματικών «βασιλοφρόνων». γ) Νά άποχρωματισθούν τα στελέχη των Σωμάτων Άσφαλείας και να άπομακρυνθεί κάθε άνώτερο στέλεχος, που δεν εμπνέει άίσθημα άμεροληψίας, μεταξύ Βασιλοφρόνων και Κομμουνιστών. δ) Νά άφοπλισθούν οι έξωκρατικές οργανώσεις των βασιλοφρόνων καθώς και τα ύπολείμματα του ΕΛΑΣ, που δρούν παράνομα και άνύθυνα.

Σ' άπάντηση ο κ. Πρωθυπουργός παρακάλεσε τους Δημοκρατικούς ηγέτες να του ύποβάλουν γραφτά τα μέτρα που προτείνουν. Και με κοινή συμφωνία ανέλαβαν οι κ. κ. Ρέντης (Σοφούλη) και Στ. Μερκούρης (Καφαντάρη) να διατυπώσουν σχετικό ύπόμνημα, που, άφου έγκριθεί απ' τους Άρχηγούς, θα ύποβληθεί, μες τη βδομάδα, στην Κυβέρνηση.

Τά δολάρια

Το ύποκατάστημα της Τραπεζής της Ελλάδας όπως μäs άνακοίνωσε, περιμένει σχετικές οδηγίες απ' το Κεντρικό για να άρχίσει να καταβάλλει τη διαφορά σ' αυτούς που ξαργύρωσαν δολάρια.

Η χάρτινη λίρα από τώρα και στο εξής θα ξαργυρώνεται προς 2000 δραχ. ή χρυσή προς 4000 και το δολάριο προς 500.

Η θέση μας

ΚΑΤΑΝΤΗΜΑ

Η άπόφαση του δικαστηρίου των δούλοφγων Κουσιολιγκ έξεδόθη άθωωτική στην οδία της. Η Έλληνική κοινή γνώμη, μα και ή διεθνής είνε κατάπληκτη απ' την άπόφαση αυτή που κηλιώνει την τιμή της Ελλάδας. Η χώρα που πρώτη σήκωσε τη γεναία της άντιφασιστική ψυχή ενάντια στο φασισμό, εμφανίζεται στα μάτια όλου του κόσμου το τελευταίο προτύργιο του διεθνούς φασισμού! Με τι μοτρά θα διεκδικήσει τα έθνικά της δίκαια άφου άνάμεσα στα Ένωμένα Έθνη;

ΤΑ...ΕΘΝΙΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ!

Η περίφημη έπιτροπή των έξωτερικών ζητημάτων, στο άνακοινωθέν της, που καθορίζει τις έθνικές διεκδικήσεις της Ελλάδας, δεν κάνει διόλου λόγο για την Άν. Θράκη! Οι άρχηγοί των παλιών κομμάτων επίσης σιωπούν πάλι στο ζήτημα αυτό, άφίνονας να νοηθεί, πως αυτό «επιβάλλουν τα έθνικά... συμφέροντα!» Άχ αυτά τα έθνικά συμφέροντα, που άπαγορεύουν στο Έθνος να διεκδικήσει τα έθνικά του συμφέροντα! Πότε θα λείψουν από την Ελλάδα!

ΟΙ ΔΟΣΙΛΟΓΟΙ

Οι άρχηγοί των παλιών πολιτικών κομμάτων δεν έβγαλαν τοιμουδιά για την καταπληκτική άπόφαση του Δικαστηρίου των δούλοφγων. Στους δημοσιογράφους που τους ρώτησαν κανανε το φάρι. Τι να πούνε; Η βαλίτσα του Ράλλη είνε γεμάτη ένοχοποιητικά στοιχεία εναντίον τους. Όλοι τους πρόδωσαν την Έθνική όπόθεση και το Λαό, συνεργαζόμενοι στα κρυφά με τον κατακτητή, πορούν να μιλήσουν;

ΝΑ ΜΕΤΑΚΑΘΕΙ!

Στην Άθήνα, συνήλθε το πανελλήνιο συνέδριο της φιλανθρωπικής όργανωσης Έθνική Άλληλεγγύη όπου εκατοντάδες άντιπρόσωποι από όλες τις επαρχίες της Ελλάδας έξεθεσαν την ύπεροχη πατριωτική και φιλανθρωπική της δράση απ' τα χρόνια της σκλαβιάς ως σήμερα. Γι' αυτή της τη δράση θα μιλήσουμε άλλη φορά, άν και το έργο της Ε. Α. μιλά μόνο του. Άπορούμε μόνο πως ή Κυβέρνηση έπέτρεψε να γίνει το συνέδριο αυτό και να ύπόρχει ή όργανωση αυτή. Δεν εφάρμοσε λοιπόν τον «περι Σωματείων νόμο». Τον ξεχασε; Νά κληθεί ο έφευρστικός Σταματιάδης στην Άθήνα, να βάλει τα πράγματα στη θέση τους.

ΦΟΥΜΑΡΑ!

Ότε ο κ. Παπουτσάνης κήρυξε τους εργάτες σε διωγμό και εντός όλίγου θα κανονίσει και πη διοίκηση του ΠΕΚ! Σάν πολύν άέρα δε νομίζει πως πήρανε τα μυαλά του; Αυτό είνε ή άποστολή του; Γιαυτό τον διόρισε ή Κυβέρνηση; Για να παριστάνει στο Λεσβιακό Λαό τον Μανιαδάκη; Έμεις λέμε πως το καλλίτερο που έχει να κάνει, είνε να προσπαθήσει να έξυπηρετεί τον

Ειδήσεις και ζητήματα ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Για τον κ. Εισαγγελέα

Τους επίσκοπους που πάνε στις φυλακές να δούνε τους ανθρώπους των, τους αγνοούς και τίμιους αγωνιστές του λαού, αυτούς που κλείσατε εκεί για λόγους που σεις ξέρετε τους έρευνούν δυο γυναίκα του Φρουρίου, η Φλώρα και η Βέρα, κλεισμένες μέσα εκεί για εργασία με τους Γερμανούς και άντεχνική δράση.

Με το κυνικό θράσος που χαρακτηρίζει τις γυναίκες του είδους αυτού, ή έρευνα γίνεται με τέτοιο τρόπο που να προκαλεί τη δικαιολογημένη αγανάκτηση των επισκεπτών. Τα εναγνή χέρια τους χώνονται παντού και στα πιο απόκρυφα μέρη του σώματος αγνών κοριτσιών με ξεστοίχια χάκανα. Μια απ' αυτές μάλιστα έχει τα χέρια της γεμάτα σπυριά φώρας ή σφύλλης και υπάσχει κίνδυνος να τη μεταδώσει οχλημόναχα στους επισκέπτες αλλά και σε όλους τους φυλακισμένους. Σας καταγγέλλουμε όλα αυτά κ. Εισαγγελέα και ελπίζουμε πως θα έπεμψήτε για να σταματήσει αυτή η ύβρις και η προσβολή που γίνεται ενάντια στο λαό σήμερα. Χάθηκαν δυο γυναίκες της ανθρωπιάς για να τις βάλει αυτή τη δουλειά ο κ. Διευθυντής των Φυλακών.

Ανακοίνωσις

Διά της υπ' αριθ. 414)1945 Ε. Δ. Υ. Στρατιωτικών καλούνται υπό τα όπλα οι έφεδροι σπλίται του Σώματος Νοσοκομίων κλάσεων 1939-1940 Νομού Λέσβου.

Η κατάταξις τούτων γεννήσεται εν Μυτιλήνη εις το Κατάστημα του Φρουραρχείου την 8-10 Ιουνίου 1945, καθ' ην οφείλουν να παρουσιασθούν οι υπόχροιοι.

Μυτιλήνη 7-6-45

Ο Στρατιωτικός Διοικητής Δημάρατος Σ. Υποσ/γος

πολυβασανισμένο κοσμάκη και όχι το θείο του Σουρλόγκα.

ΠΕΡΙ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Η συνάδελφος «Αγροτική» διαμαρτύρεται γιατί κρατούνται στις φυλακές αγωνιστές της δημοκρατικής ιδέας 13 μέρες χωρίς να τους άπαγγελθεί κατηγορία. Και ζητά να εφαρμοσθεί η Δικονομία. Θα μας επιτρέψει η συνάδελφος να της πούμε πως ούρανοβατεί. Επί 4ης Αυγούστου εφαρμοζόταν η Δικονομία. Ο φασισμός έχει τη δική του δικονομία. Τη δικονομία του μπουντρομίου.

ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ

Αναχωρούν με άδεια στη Λόντρα ο Στρατηγός κ. Σκόμπ και ο πρεσβευτής κ. Λήπερ. Πάντα μαζί πάνε τα δυο τους. Τους εύχόμεθα καλή ανάπαυση.

ΒΡΕΘΗΚΕ στα τσαμάκια ένα ρολογάκι του χεριού. Όποιος τόχασε ως έρθη να το πάρη από τα γραφεία μας.

Να παρδούν μέτρα

Τα τροφίμα στην αγορά άκριβαίνουν πάντα. Το κακό άποδείχθηκε πως δε βρισκείται μονάχα στον ύψωμό της λίρας. Οφείλεται κυρίως στην άσυμμετρία των μεγαλεμπορών που με τον ύψωμό της λίρας άντιθέτουν τα είδη της Ελλάς δέν τα ύποτιμούν ποτέ. Πρέπει να καταλάβουν οι κύριοι αυτοί πως το κερδοσκοπικό παιχνίδι σε βάρος του λαού πρέπει να σταματήσει. Η κατάσταση θυμίζει το 1941. Ο κόσμος πουλάει τα πράγματά του —όσα του έμειναν— για να ζήσει. Οι μεγαλέμποροι το ξέρουμε πως δέν λυπούνται το λαό —τόχουν δείξει στην περίοδο της σκλαβιάς αυτό—άλλα οι άρμόδιοι...

Τα δύματα του φασισμού

Η καθαριότητα του Παιδικού Σταθμού Χρύσα Ταμπάκη που διορίστηκε από το Υπουργείο πάφτηκε απ' τον Δεσπότη γιατί ήταν Έαμίτσια! Καλά να πάθει. Άς γινότανε Γκεσταπίτσια, για να την προστατεύσουν.

Μικρές ειδήσεις

— Στα Μουστεγνά εθνοφύλακες πιάσαν για δήμεν παραπτώματα, τους αγ. Θ. Σταυράκη, Χ. Καρακωντή και Πηγάσιο Μπόνο.

— Στην Καλλονή εθνοφύλακες κατέβασαν τα μεσάνυχτα τη ταμπέλα του ΕΑΜ, ΕΠΟΝ και Κ. Κ. Ο κ. Ζαντές, Διτης της ύποδιοίκησης, σε έπιτροπή, που διαμαρτυρήθηκε δήλωσε ότι δράστης είναι ο έπιλοχίας Καραπιπέρης και ο λοχίας Σουβατζής, που, όπως ελπε, ήταν μεθυσμένοι! Ο λαός της Καλλονής διαμαρτύρεται.

— Στον «Ορφέα» ώρα 7 και 9 παίζεται το έργο το «Αηδώνι της Πράγας».

— Στη «Σαπφώ» ώρα 7 και 8 1)2 ο «Εσθυμας άθλητής» και ένα διασκεδαστικό Μικύ Μάους.

— Σε λίγες μέρες ο ύπαιθριος κινηματογράφος «Νίκη» του κ. Μ. Κρητικοπούλου θα κάνει έναρξη παραστάσεων με το γαλλικό έργο «Ο θάνατος του Κόκνου».

ΤΟ ΛΑΘΟΣ ΔΕΝ ΕΠΑΝΑΛΗΦΘΗΚΕ

ΜΟΣΧΑ 7.— Η «Πράβδα» γράφει: Διηγήσαμε με μεγάλη ικανοποίηση τη συμφωνία που έπετεύχθηκε για τη διακήρυξη της Γερμανίας, απ' τη διατηρησιακή έπιτροπή. Το λάθος του περασμένου πολέμου δέν επαναλήφθηκε. Τότες η Γερμανική Κυβέρνηση δέν διαλύθηκε άλλα παρέμεινε στην άρχή και έτσι ξανάησε ο γερμανικός ιμπεριαλισμός και μιλιταρισμός.

ΔΙΑΦΟΡΑ ΝΕΑ

ΠΑΡΙΣΙ 7.— Στον Άϊξενχάουσε και στον Μογγόμενι δόθηκε το ανώτατο παράσημο της Νίκης. Στον Ντελάτο γκε Ταρνι δόθηκε το παράσημο του Σουβάρωφ.

— Ο Ρώσος πρεσβευτής στο Λονδίνο διαβίβασε μήνυμα του Στάλιν προς τους ναύτες και αξιωματικούς του έμπορικού ναυτικού για την τεράστια συμβολή τους στο συμμαχικό άγώνα.

— Ο Πατριάρχης Μόσχας έφτασε σήμερα στο Κάιρο και φιλοξενείται απ' τον Παναγιώτατο Άλεξανδρείας Χριστόφορο.

— Ο ηγέτης των φιλελευθέρων Σιάμουελ έπετεύθη άγρίως κατά του Τσώρτσιλ και των συντηρητικών, οι όποιοι ελπε θέλουν να εκμεταλλευτούν τη νίκη και τη δόξα του κ. Τσώρτσιλ.

— Μέλη του συντηρητικού κόμματος έπιτεθήσαν κατά του κ. Τσώρτσιλ γιατί ελπε πως μια απ' τις συνέπειες του Σοσιαλισμού είναι η χρησιμοποίηση των μεθόδων της Γκεστάπο.

— Στη Συρία η κατάσταση είναι ήρεμη.

— Στο Λονδίνο γίνηκε γνωστό πως ο Δημητρώφ διέφυγε το 1941 απ' τη Σόφια. Ο Δημητρώφ έπετεύθηκε τότε κατά της πολιτικής της Βουλγαρικής Κυβέρνησης. Η ζωή του διέτριχε κίνδυνο και κατώρθωσε να καταφύγει στη Βρετανική Πρεσβεία απ' όπου φυγαδεύτηκε μέσα σε κιβώτιο στο Κάιρο όπου διεξήγαγε κατά την πολεμική περίοδο άποτελεσματική προπαγάνδα υπέρ του συμμαχικού άγώνα.

ΜΟΣΧΑ 7.— Στη Βιέννη έφθασε στρατιωτική άποστολή των συμαχών για να γίνουν συζητήσεις για το μέλλον της Αυστρίας.

ΛΟΝΔΙΝΟ 7.— Ο άνταποκριτής των «Τάιμς» τηλεγραφεί ότι ο Ζουκόφ δήλωσε κατηγορηματικά στο Μογγόμενι και στον Άϊξενχάουσε ότι δέν έχει έξουσιοδοτηθεί να συζητήσει μαζί τους αν δέν άποσυρθούν από τη ρωσική ζώνη κατοχής οι βρετανικές και άμερικανικές δυνάμεις.

— Στη Ρωσία βγήκαν οι πρώτοι χάρτες για τη ρωσική ζώνη κατοχής της Γερμανίας που περιλαμβάνει το 1)2 της χώρας. Εν τούτοις το Συμβούλιο έλέγχου δέν έκανε καμιά δήλωση για τις ζώνες κατοχής κάθε δυνάμεως γιατί απ' την άμερικανική και βρετανική ζώνη ένα τμήμα θα δοθεί στη Γαλλία. Άλλος λόγος είναι ότι βρετανικά και άμερικανικά στρατεύματα κατά την προσέλαση είχαν εισχωρήσει άναγκαστικά μέσα στη ρωσική ζώνη και πρέπει να άποσυρθούν. Αυτό όμως θα άπαιτήσει χρόνο.

— Οι ιδιοκτήτες που πούλησαν ακίνητα έξ άνάγκης τον καιρό της κατοχής ζητούν απ' την Άντιβασίλειά την άκύρωση των άγοραπωλησιών αυτών.

— Η άκύρωση του Νόμου 18 είχε σε συνέπεια την άμεση ύψωση των αξιών από 30-80 ο/ο.

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΑΠ' ΤΗΝ ΑΓΓΛΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΕΙ ΤΗΝ ΠΑΛΙΝΟΡΘΩΣΗ

ΛΟΝΔΙΝΟ.— Το «Ντρίνγκον Γουόρκερ» δημοσίευσε σε εξέχουσα θέση μακρά τηλεγραφήματα από την Αθήνα για προετοιμαζόμενο πραξικόπημα από τους Έλληνες μογαρατικούς. Ο άνταποκριτής της έφημερίδας τηλεγραφεί ότι οι βασιλόφρονες έμποδίζουν τη συγκρότηση αντιπροσωπευτικής κυβέρνησης στην όποία θα έπαιρναν μέρος και οι άριστοροί. Οι Βασιλόφρονες προτιμούν τη συνέχιση της αίματηρης τρομοκρατίας και του άδιέξοδου, που θα διευκόλυνε το πραξικόπημα της παλινόρ-

θωσης του Γεωργίου. Οι φυλικές στην Αθήνα είναι υπερχλήρεις από δημοκρατικούς πολίτες. Και αυτά ακόμα τα Μουσια έχουν μεταβληθεί σε φυλακές. Η κατάσταση στις έπαρχίες είναι ακόμα τραγικότερη. Στη Θεσσαλία και στη Μακεδονία οι κάτοικοι τρομοκρατούνται από ληστες, που αυτοκαλούνται «τάγματα του βασιλέως Γεωργίου». Οι ληστες αυτοί είναι έξοπλισμένοι με βρετανικά όπλα και έχουν δικά τους κέντρα συγκεντρώσεως και στρατοδικεία.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Τον άγαπημένο μας άνεψιό Λεωνίδα Θεμ. Έλευθεριάδη όδοντίατρο, που άρραβωνιάστηκε με την εκλεκτή της καρδιάς του Εύανθούλα Εύσ. Σωτηριάδου, τους εύχόμεθα όλοθερμα συγχαρητήρια.

Οικόγένεια Σ. Συνόδη

Λεωνίδας Έλευθεριάδης—Εύανθούλα Σωτηριάδη, άρραβωνιάστηκαν. Θεμιά συγχαρητήρια Μ. Έλ.

Είδοποίηση

Ο γνωστός παραγγελειοδότης ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΤΑΜΟΣ φεύγει την Παρασκευή για την Αθήνα και άναλαμβάνει κάθε είδος εργασίες. Πληροφορίες στη Μυτιλήνη στο καφεείο «Πανελλήνιο» στην Αθήνα, Πανδρόσου 23 (τηλ. 25.261).